

Jugoslavenski cup

»KARLOVAC« — »ŠIBENIK«

U završnom dijelu natjecanja za Jugoslavenski cup momčad »Šibenika« sastat će se u prvoj utakmici sa bivšim zonskim ligasem »Karlovcem«. Susret će se odigrati 15. srpnja o. g. u Karlovcu.

Rad i priprema za utakmicu Jugoslavenskog cupa i zonskog prvenstva momčad »Šibenika« će nakon jednomjesečnog odmora započeti sa redovitim treninzima 1. srpnja. Tko će trenirati momčad za predstojeća takmičenja još do danas nije poznato, jer kako saznajemo dosadašnji trener Josip Crnogaća podnio je nedavno ostavku na toj dužnosti.

POBJEDA »DINARE« U ZAĐRU

U utakmici za Jugoslavenski cup »Dinara« pobijedila je u Zadru domaću »Slogu« sa 2:1. Pored »Dinara« za četvrt finale Cupa na području SNP-a kvalificirali su se »Val«, »Jadrana«, »Junak« i »Hajduk« II.

PRVENSTVO ŠIBENSKOG KOTARA U GADANJU

U nedjelju 1. srpnja ove godine održat će se u Šibeniku na strelištu Materize kotarsko prvenstvo u gadanju na kojem će sudjelovati ekipe iz Knina, Siverića, Primoštena, Stankovaca, Vodića i Šibenika. Natjecanje će biti održano u »Narodnoj mazi« (ležeći stav), »Titovoj mazi« (trostav) i »Iznenadnoj mazi« u ležećem stavu i vojničkim pištoljem. Pet najbolje plasiranih ekipa sudjelovat će na republičkom prvenstvu koje će se održati od 26. do 30. srpnja u Zagrebu. Takmičenje će započeti u 6 sati ujutro, a pristup je za građanstvo slobodan.

KVALIFIKACIONA UTAKMICA ZA ULAZAK U PODSAVEZNU LIGU

U Vranjicu je domaći »Omladinac« pobijedio »Rudara« iz Siverića sa rezultatom 4:2. Uzvratni susret odigrat će se u nedjelju u Siveriću.

Sportski život

NA IV. INTERNACIONALNOM OMLADINSKOM TURNIRU

„Šibenik“ pobijedio „Rijeku“ sa 2:1

U nedjelju je na stadionu Kantrida u Rijeci na svečan način otvoren IV. internacionalni omladinski nogometni turnir »Kvarnerska rivijera«. Ovo značajno međunarodno omladinsko natjecanje u nogometu otvorio je predsjednik NK »Rijeka« Milorad Dočić, pozdravivši klubove iz Čehoslovačke, Mađarske, Zapadne Njemačke i Danske, kao i goste iz naše zemlje. Organizator turnira NK »Rijeka« podijelio je svim učesnicima spomen-plakete, a potom su sudjelujuće ekipe predale organizatoru poklone.

Ekipe su podijeljene na četiri grupe. U prvoj grupi koja se takmiči u Rijeci učestvuju »Slavoj Liberec« (Prag), »Csipei Vasas« (Budimpešta), »Šibenik« i »Rijeka«, u drugoj skupini koja će se takmičiti u Opatiji nalaze se »Eintracht« (Zap. Njemačka), »Ponziana« (Trst), »Opavija« i »Split«, u trećoj grupi koja će utakmice odigrati u Labinu sudjeluju »Austria« (Beč), »Eisbjerg« (Danska), »Rudar« i »Hajduk«, dok u četvrtoj skupini koja će najčešće u Puli učestvuju »Vasas« (Budimpešta), »Bronshoj« (Danska), »Uljanik« i »Diramo«. Najbolje plasirane ekipe sastat će se u finale koji se održava 30. VI. i 1. VII. u Rijeci. Poslije odigranog I. kola u skupinama vode »Slavoj Liberec«, »Split«, »Hajduk« i »Uljanik«.

U I. grupi prvog dana sastali su se »Slavoj Liberec« i »Csipei Vasas«. Pobijedio je tijesnim rezultatom »Slavoj Liberec« sa 1:0, dok je u drugoj utakmici »Šibenik« pobijedio »Rijeku« sa 2:1 (1:0).

Evo što nam o tom susretu javlja trener podmlatka »Šibenika« Stojan Mišeta:

Dogodilo se ono u što nitko nije sumnjao. Zasluzeno smo pobijedili renomirana protivnika, a da

smo imali više sreće rezultat je mogao biti i veći u našu korist. Naša momčad svojiski se zalagala, igrala je do posljednje minute borbeno i požrtvovno. Dobrom igrom oduševili smo riječku publiku, koja nas je zdušno bodrila. Krajem prvog poluvremena bili smo handicapirani ozljedom lijevog pomagača Miljevića koga je zamijenio Lovrić. On je bio prisiljen zatražiti liječničku pomoć u bolnici. U sukobu s njim ozlijeđen je i igrač »Rijeka« Reljić. Igralo se dosta oštro, tako da je često bila potrebna intervencija dežurnog liječnika. Naš najbolji igrač bio je Marenci, a dosta dobro su igrali Supe i Skugor, koji je postigao oba zgoditka. Poslije vodstva »Šibenika« u prvom poluvremenu domaći su u nastavku preko Zadele izjednačili, a odmah iza toga Skugor je postigao drugi zgoditak. »Šibenik« je igrao u sastavu: Gambiroža, Slavica, Bašić, Supe, Relja, Miljević, Orošnjak, Marenci, Skugor, Friganović, Perak a Riječani su izveli ovu ekipu: Mazi, Kovarić, Brušić, Mavrić, Vlah, Vranković, Benusi, Reljić, Veselica, Zadel, Traven. (J)

„CSEPELI VASAS“ „ŠIBENIK“ 1:0

U drugom kolu I. skupine, koji je odigran jučer, sastali su se »Šibenik« i omladinski prvak Mađarske »Csepeli Vasas« iz Budimpešte. Pobijedili su Mađari sa 1:0. U drugoj utakmici između »Rijeka« i Čehoslovačkog prvaka »Slavoj Liberec« pobijedio je ovaj potonji sa 2:1. Prema tome, u ovoj skupini vodi »Slavoj Liberec« sa 4 boda, drugo i treće mjesto dijele »Šibenik« i »Csepeli Vasas«, sa po dva, dok je na posljednjem mjestu »Rijeka« bez bodova.

Komunalna ustanova „PUT“ - ŠIBENIK

Poduzeća, ustanove, domaćice!

Koristite se našom servisnom službom koja je uvijek spremna da vam obavi slijedeće radove:

- čišćenje parketa sa najsuvremenijim aparatima.
- usisavanje prašine iz tepiha, sobnog i tapeciranog namještaja it.d. Radovima započinje 15. VII. 1956.

Gradevinari!

Započeli smo sa proizvodnjom betonskih cijevi ϕ 20, 30 i 50 cm, koje 100% odgovaraju tehničkim uvjetima. U našem kamenolomu proizvodimo tucanik slijedećih granulacija:

- tucanik ϕ od 3—6 cm
- „ „ ϕ od 1—3 cm
- kameni sitnež ϕ 0—1, 1—5, 5—15 i 15—25 mm.

Kamen je laboratorijski ispitan i odgovara tehničkim propisima za betonske i armirano betonske radove kao i za cestogradnje.

Raspolažemo vlastitim kolima koja možete koristiti za čišćenje i odvoz glomaznog smeća i drugog suvišnog materijala.

Koristite naše drobilice za drobljenje tucanika koje uz dosta povoljne cijene iznajmljujemo ustanovama, poduzećima i građanstvu u Šibeniku i okolnim selima.

Prostorije „Put« nalaze se u Ulici Matije Gupca - Šibenik.

zanimljivosti - pouka - zabava

S O B O V I

životinje za sve

Većina ljudi zamišlja sobove kao velike, dobroćudne životinje. Sobovi su, međutim, jedva veći od šetlandskog ponija i po prirodni divlji. Krzno im je prljavo smeđe-sive boje, a oni su ujedno jedina vrsta jelena kod koje i mužjak i ženka nose rogove.

Ako Laponac želi pomesti ženu, mora je najprije uhvatiti lasom, čvrsto joj privezati gubicu, a zatim pričvrstiti za plot ili stablo. Nakon tog mučnog posla on u najboljem slučaju izmuze pola čaše mlijeka, ali je ono gotovo četiri puta manje nego kravljje, i već nekoliko kapi u kavi je dovoljno. Laponac ga pušta da se smrzne i stavlja ga u kockicama u kavu, koja je omiljeno piće u tim krajevima.

Sobovi vuku laponske saonice »pulka«, ali vrlo nerado. Divlji konji mogu se pripitomiti za jedan do dva tjedna i upregnuti teška teretna kola — a borba sa sobom traje pola godine, no sve do smrti on se ne može sasvim priviknuti na vučenje saonice. »Pulka« više liči čamcu nego saonicama. Duga je dva metra, 60 cm široka i visoko samo 30 cm. Ruđo ne postoji, nadomješteno

je kožnatim remenom, a uzda je samo jedna. Vožnja u tim saonicama je prava pustolovina i, može se najbolje uporediti s vožnjom punom brzinom u automobilu bez kočnica! Vlast nad sobom je vrlo ograničena. Tik nad zemljom juri ogromnom brzinom — sob je naime brži od konja — a neravnine tla bacaju vozača i amo-tamo. Ispod kopita soba pršti po vozaču prava tuča leda i gruda snijega. A svakih nekoliko minuta životinji dosadi jednolična vožnja i pokušava pobjeći u stranu. Zato iskusni vozači drže noge ispružene preko obih strana saonice, da mogu u slučaju potrebe kočiti petama. Laponci voze čitave karavane takvih saonica tako, da je svaki sob privrzan užetom za svog prethodnika. Na smrznutom ravnom tlu sob može punom brzinom vući oko 400 kg i prevaliti 65 km na dan.

Pojedine sobove uzgajaju kao domaće životinje i drže ih u kući, ali većina ostaje poludivlja. Ne daju se kao krave tjerati na pašu, nego idu kud hoće, a pastir ih prati. Zato Laponci koji na njih paze, vode nomadski život, jer stado mora neprestano lutati da nađe hrane. Gdje naokolo nema ničega osim bijele pustinje, sob nađe pašu i iskopa je. Njegovim širokim kopitima s ostrim rubovima led i snijeg nisu prepreka. Glavna hrana su mu razni lišajevi, koji ljeti pokrivaju tundra kao zeleni čilim. Sob ne otklanja ni gljive ni kšče — može se reći, sve što raste na sjeveru, služi mu za hranu.

Hladnoća sobu ne znači ništa, i on radije traži zaklon u pećini ili pod drvetom, nego kod ljudi. Krzno mu je nepromočivo, a budući, da su mu dlake šuplje, kaput od sobovskog krzna može čovjeka održati na površini vode. Nezaboravan je prizor plivajuće stado sobova — šuma rogova koja pokriva vodu.

Sob je vrlo izdržljiv i žilav. U najsjevernijim krajevima Kanade, Aljaski, Grönlanda i Sibirijske on je gotovo jedina životinja, koja

tamo uspijeva održati se i razmnažati. Zbog toga je sob privredno veoma važan. On znači hranu i odjeću, prometno i transportno sredstvo. Iz njegove dlake prave se strunjače, iz rapa čenke za brijanje, od ustrojene kože rukavice i hlače. Konac od sobovskih tetiva najpogodnije je sredstvo za šivanje eskimskih jakaka, jer u vodi nabrekne i tako šavovi ne propuštaju vodu. Njegovu želucu — sob ih ima šest — služe za umatanje sira, a od kože sa čela prave se poliplati za cipele, koji se ne sklizu po snijegu i ledu.

Najveća stada sobova posjeduju Laponci u Finskoj, Švedani i Norvežani; njihova stada broje ukupno oko 425 tisuća grla. U SSSR-u ih ima oko milijun, a služe za hranu i transport. U mnogim krajevima Sibirijske pošta se raznosi sobovima, a zaprežu i u omnibuse.

U Americi je oko godine 1890. bilo preko 300 tisuća sobova, ali 1937. vlada je učinila pogrešku i predala sve sobove na Aljaski Eskimima. Eskimi su, međutim, u prvom redu lovci i žive od danas na sutra. Nisu se brinuli za stada i sobovi su ubijani na tisuće. Danas u Aljaski ima svega oko 25 tisuća grla.

»ŠIBENSKI LIST«

organ Socijalističkog saveza radnog naroda kotara Šibenik

Uređuje redakcijski kolegij

Glavni i odgovorni urednik

Nikola Bego

Uredništvo: Šibenik — Ulica Jelke Bučić 5 - Tel. br. 5-62

Tekući račun: Narodna banka Šibenik broj 531-T-292

Rukopisi se ne vraćaju

Pretpлата za tri mjeseca 120, za pola godine 240, a jednu godinu 480 dinara

Tisak: »Stampa« Šibenik

Oglašujte u Šibenskom listu

Jeste li podmirili pretplatu?